Workshop der 9b bei der JAS (Jugend Architektur Stadt e.V.)

Am letzten Freitag fand mit der 9b im Rahmen des Erdkundeunterrichts ein kreativer Workshop der JAS – Jugend Architektur Stadt e.V. zur Planung eines Siedlungsneubaus in Köln-Bickendorf statt. 

Da von der GAG Immobilien AG eine besonders kinder- und jugendfreundliche Umgebung gebaut werden soll, wurde der Workshop direkt mit uns Jugendlichen durchgeführt.

Zuerst stellten wir uns den Workshopleiterinnen Frau Grotkamp (Diplompädagogin) und Frau Kataikko (Architektin) vor und bekamen anschließend Blätter, in die wir eintragen sollten, wie lange und wofür wir am Tag unterwegs sind. Anschließend arbeiteten wir in Gruppen und sammelten Ideen, wo wir öfters sind und wie weit das von unserem Zuhause entfernt ist, zum Beispiel Parks, Eisdielen, Geschäfte oder Schule. So bekamen wir eine kleine Vorstellung davon, was wir gerne in unserer Nähe hätten.

Dann fertigten wir ein Modell an, indem wir auf kleine Kartons Bilder aus Zeitschriften klebten und daraus einen Ort mit allem bastelten, was wir uns für unsere Umgebung wünschen.

Anschließend wurde uns auf einer Luftkarte gezeigt, um welchen Ort es sich überhaupt handelt: In dem Bereich zwischen dem Häusschensweg und der Rochusstraße sollen ein neuer Durchgang und Häuser gebaut werden. 

Mit der neuen Erkenntnis sammelten wir Ideen, was man in den Bereich bauen könnte, um den Ort für verschiedene Menschen so attraktiv wie möglich zu gestalten, zum Beispiel für Familien, Jugendliche und sogar Sänger, Schauspieler oder Politiker.

Wir teilten uns in Gruppen auf und erarbeiteten verschiedene Bereiche: Freiluftaktivitäten; Durchgänge für Autofahrer, Radfahrer und Fußgänger; Gestaltung der Eingänge und der Umgebung (Geschäfte, Parks, Büchereien…).

Zuletzt präsentierten wir unsere eigene Vorstellung von einem Ort, wo man gut leben kann und wo alles, was man braucht, erreichbar ist (z. B. eine kleine Einkaufsmeile, gute Bus- und Bahnverbindung, Arzt, Apotheke, Supermarkt…) in Form eines architektonischen Modells.

Ich finde es schön, dass die JAS und die GAG Immobilien solche Workshops veranstalten, um unseren persönlichen Wünschen nachzukommen, und dass wir auch die Chance dazu hatten mitzuwirken!

Jacqueline Heinen, 9b
